



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



## CRITERII SELECȚIE PROIECTE/OPERAȚIUNEA P 1.8

Prezentul document prezintă criteriile de evaluare și selecție propuse a fi utilizate pentru selectarea operațiunilor/ proiectelor prin care se solicită finanțare din PR BI 2021-2027/**OBIECTIV DE POLITICĂ (OP) 1. O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale.**

**PRIORITATEA (P) 1: O REGIUNE COMPETITIVĂ PRIN INOVARE, DIGITALIZARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE**

**OBIECTIV SPECIFIC OP1 - OS (iii) Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive.**

**APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2025 - Apel dedicat sprijinirii microîntreprinderilor pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică.**

**ALOCARE APEL - 37.627.724 euro (FEDR și bugetul de stat), reprezentând jumătate din alocarea totală aferentă acțiunii.**

### NOTĂ

*În cazul în care valoarea proiectelor admise/ selectate preliminar după contestații depășește suma disponibilă, AM PR BI va face demersuri pentru identificarea de resurse suplimentare pentru contractare. Până la identificarea surselor de finanțare, proiectele în această situație vor fi identificate ca proiecte „în rezervă”.*

*În situația în care bugetul proiectelor care întrunesc pragul minim de calitate și au fost declarate finanțabile după contestații, depășește bugetul alocat primului apel de proiecte, acesta se va suplimenta din suma disponibilă pentru cel de-al doilea apel de proiecte, în vederea demarării contractării pentru toate aceste proiecte selectate. Suplimentarea se poate realiza până la epuizarea alocării totale aferentă acțiunii 1.8.*

*Sursele de finanțare suplimentare posibile sunt resursele din PR BI, respectiv restul alocării pentru Acțiunea 1.8. Acestea pot fi mobilizate doar după analizarea rezultatelor primului apel de proiecte în sensul luării unei decizii de mărire a alocării primului apel sau lansarea unui nou apel dacă sunt necesare modificări ale condițiilor de finanțare.*

Criteriile de evaluare și selecție aferente apelului trebuie aprobate de către Comitetul de Monitorizare a Programului Regional, înainte de aprobarea Ghidului Solicitantului și de lansarea apelului de proiecte de către AM PR BI, conform Metodologiei Procesului de

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Evaluare și Selecție a proiectelor depuse în cadrul Programului Regional București-Ilfov 2021-2027 – Prioritatea 1 **aprobă prin Decizia nr. 26 din data de 20.06.2024 de către CM PR BI.**

Criteriile de evaluare și selecție sunt structurate în:

- A. Criterii de eligibilitate (condiții de eligibilitate, conform OUG 23/2023)**
- B. Criterii de evaluare (evaluare calitate și prioritizare SAU evaluare tehnică și financiară conform OUG 23/2023)**

Criteriile de evaluare și selecție menționate în prezentul document răspund cerințelor art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european.

În conformitate cu prevederile art. 40, alin. (2) lit. a ale Regulamentului (UE) 2021/1060, membrii Comitetului de monitorizare a PR BI examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru selecția operațiunilor.

Ordinea selecției și finanțării proiectelor este ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare. Pentru proiectele care au obținut același punctaj, departajarea se va realiza în funcție de:

- Raportul dintre finanțarea nerambursabilă solicitată prin proiect și valoarea cifrei de afaceri realizată în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare;
- Ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare;
- Caracterul inovativ al produsului/serviciului/procesului;
- Proiectul se realizează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate în RIS 3 BI 2021-2027;
- Ordinea depunerii acestora în MySMIS (după dată și oră).

## **A. CRITERII/CONDIȚII DE ELIGIBILITATE**

Criteriile/ condițiile de eligibilitate trebuie respectate de către solicitant **începând cu data depunerii cererii de finanțare și pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și pe perioada de implementare și durabilitate a contractelor de finanțare**, în condițiile stipulate în Ghidul Solicitantului și schema de ajutor de minimis.

Excepții de la această regulă:

*1. Criteriul de eligibilitate a solicitantului referitor la încadrarea acestuia în categoria microîntreprinderilor, a cărui respectare este obligatorie doar până la momentul semnării contractului de finanțare.*



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



2. Criteriul de eligibilitate a proiectului referitor la valoarea minimă nerambursabilă, a cărei respectare este obligatorie doar până la momentul semnării contractului de finanțare; scăderea valorii eligibile a proiectului ca urmare a încheierii contractelor de achiziții nu va conduce la rezilierea contractului de finanțare.

3. Criteriul de eligibilitate a solicitantului referitor la deținerea sediului social/sediului secundar în regiunea București-Ilfov, a cărei respectare, în cazul înregistrării punctului de lucru, fiind obligatorie la momentul efectuării primei plăți către beneficiar.

#### **NOTĂ:**

Mențiunea privind data la care este făcută selecția din punct de vedere juridic/ data contractului este o măsură de simplificare, o lecție învățată din perioada anterioară. Faptul că se solicită existența unor documente doveditoare ale unei situații anterioare semnării contractului (uneori mult înainte, din cauza perioadelor îndelungate de evaluare și contractare) a fost de natură să întârzie suplimentar întreg procesul de evaluare/ contractare, dar și să creeze o povară suplimentară (inclusiv financiară uneori pentru solicitanți, aceștia trebuind să facă anumite demersuri consumatoare de timp și uneori de resurse înainte de a ști de fapt că proiectul poate fi finanțat).

De asemenea, având în vedere că nu există vreo cerință legală/ imperativă, alta decât ghidul, referitoare la momentul îndeplinirii de către solicitant și proiect a tuturor cerințelor de conformitate și de eligibilitate, este necesar ca acestea să fie întrunite la momentul semnării contractului.

Pentru aplicarea și obținerea finanțării în cadrul PR BI 2021-2027, solicitantul și proiectul trebuie să respecte toate criteriile de eligibilitate mai jos menționate.

În cazul nerespectării criteriilor/ condițiilor de eligibilitate, oricând pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, cererea de finanțare va fi respinsă. În acest sens, orice situație, eveniment ori modificare care afectează sau ar putea afecta respectarea condițiilor de eligibilitate menționate în ghidul solicitantului de finanțare vor fi aduse, de către solicitant, la cunoștința AM, în termen de 5 zile lucrătoare de la luarea la cunoștință a situației respective.

## **I. ELIGIBILITATEA SOLICITANȚILOR**

Solicitantul eligibil reprezintă entitatea juridică ce îndeplinește cumulativ criteriile enumerate și prezentate în cadrul prezentei secțiuni, **atât la data depunerii cererii de finanțare, cât și la data semnării contractului de finanțare (pentru persoanele juridice române) și cel târziu la momentul primei plăți a ajutorului (pentru persoane juridice străine).**

**Persoanele juridice străine trebuie să fie constituite în conformitate cu legislația specifică din statul membru a cărei naționalitate o dețin la data depunerii cererii de finanțare, urmând ca până la momentul primei plăți a ajutorului să se înregistreze potrivit legii menționate la lit. a) de mai jos:**

### **I.1. Forma de constituire a solicitantului:**



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



În cadrul prezentului apel, solicitantul eligibil este (cerințele sunt cumulative):

- a) O societate înregistrată **în scop fiscal**, în baza Legii nr. 31/1990 societate cooperativă constituită în baza Legii nr. 1/2005, sau care funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și completările ulterioare;
- b) **O societate, care, până la momentul efectuării primei plăți a ajutorului către beneficiar, este înregistrată cu sediul social /sediul secundar în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban;**
- c) Solicitantul, inclusiv întreprinderile legate, se încadrează în categoria microîntreprinderilor conform prevederilor Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM-urilor, cu modificările și completările ulterioare și Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 2014/651.

Calitatea de microîntreprindere trebuie să existe la data semnării contractului de finanțare, conform declarației unice.

### **ATENȚIE!**

Dacă la data acordării finanțării (i.e. data semnării contractului de finanțare) societatea se încadrează într-o altă categorie de întreprindere, aceasta devine neeligibilă în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului.

Datele utilizate pentru calculul numărului mediu anual de salariați, cifra de afaceri netă anuală și activele totale sunt cele raportate în situațiile financiare aferente anului anterior depunerii cererii de finanțare, aprobate de adunarea generală a acționarilor sau asociaților (conform art. 6 alin. (1) din Legea 346/2004).

În vederea identificării întreprinderii unice, precum și a verificării calculului ajutorului de minimis de care poate beneficia întreprinderea unică și a verificării încadrării în categoria solicitantului eligibil, AM PR BI va atașa la ghidul solicitantului *Anexa - Îndrumar privind încadrarea în categoria IMM, întreprinderea unică și ajutorul de minimis.*

**Sucursalele, agențiile, reprezentanțele sau alte unități fără personalitate juridică nu sunt eligibile.**

**I.2. Solicitantul, precum și reprezentantul legal al acestuia, care își exercită atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate, respectiv nu se încadrează în situațiile de excludere (de la momentul depunerii cererii de finanțare până la momentul semnării contractului de finanțare în etapa contractuală) prezentate în Declarația Unică.**

Pentru completarea cererii de finanțare se va utiliza modelul de Declarație unică, în care sunt detaliate situațiile în care solicitantul, precum și reprezentantul legal al acestuia, care își exercită atribuțiile de drept, nu trebuie să se regăsească pentru a fi eligibili în cadrul acestei priorități.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Pentru situațiile de excludere, dacă Autoritatea de Management PR BI nu va avea posibilitatea verificării directe, în Ghidul Solicitantului se vor menționa documentele pe baza cărora se face verificarea declarației, în etapa de contractare.

#### Situațiile de excludere pentru Solicitant sunt:

- a. este în stare de insolvență, faliment, reorganizare judiciară, dizolvare, lichidare sau suspendare temporară a activității sau nu se află în situații similare în urma unei proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale, sau face obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile anterior menționate;
- b. face obiectul unui ordin de recuperare în urma unei decizii anterioare a Comisiei Europene/ a altui furnizor de ajutor sau a Consiliului Concurenței, privind declararea unui ajutor de stat ca fiind ilegal și incompatibil cu piața comună, sau, în cazul în care solicitantul a făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta trebuie să fi fost deja executată și ajutorul integral recuperat, inclusiv dobânda de recuperare aferentă;
- c. se află în una din situațiile incompatibile cu acordarea ajutorului de minimis din fonduri publice;
- d. este în dificultate, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 2014/651 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, și anume:
  - (I) În cazul unei societăți cu răspundere limitată (alta decât un IMM care există de mai puțin de trei ani), atunci când mai mult de jumătate din capitalul său social subscris a dispărut din cauza pierderilor acumulate. Această situație survine atunci când deducerea pierderilor acumulate din rezerve (și din toate celelalte elemente considerate în general ca făcând parte din fondurile proprii ale societății) conduce la un rezultat negativ care depășește jumătate din capitalul social subscris. În sensul acestei dispoziții, „societate cu răspundere limitată” se referă în special la tipurile de societăți menționate în anexa I la Directiva 2013/34/UE, iar „capital social” include, dacă este cazul, orice capital suplimentar;
  - (II) În cazul unei societăți în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății (alta decât un IMM care există de mai puțin de trei ani), atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu, așa cum reiese din contabilitatea societății, a dispărut din cauza pierderilor acumulate. În sensul prezentei dispoziții, „o societate comercială în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății” se referă în special la acele tipuri de societăți menționate în anexa II la Directiva 2013/34/UE;
  - (III) Atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute în dreptul intern pentru ca o procedură colectivă de insolvență să fie deschisă la cererea creditorilor săi;



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- (IV) Atunci când întreprinderea a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare.
- e. a fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/ sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare;
  - f. desfășoară activități cu produse cu caracter erotic sau obscen, al jocurilor de noroc, precum și cele care contravin ordinii publice și/sau prevederilor legale în vigoare, definite conform Legii 196/2003, republicată cu modificările și completările ulterioare;
  - g. dețin pagini web care conțin acte sau materiale cu caracter obscen, definite conform Legii 196/2003, republicată cu modificările și completările ulterioare;
  - h. înregistrează obligații bugetare nete (diferența dintre obligațiile de plată restante la buget și sumele de recuperat de la buget) datorate autorităților centrale sau locale, conform normelor legale în vigoare;
  - i. entitatea juridică menționată și/ sau reprezentantul său legal nu se află în situațiile prevăzute de Recomandarea Comisiei Europene nr. 1039/16.07.2020, publicată în JOUE nr 227/16.07.2020 privind condiționarea acordării sprijinului financiar public de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante în scopuri fiscale, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare, respectiv:
    - i. este rezident în scopuri fiscale sau înmatriculat în temeiul legilor din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale;*
    - ii. este controlat, direct sau indirect, de către acționarii din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante, analiza mergând până la beneficiarul real, așa cum este acesta definit în art. 3 punctul 6 din Directiva 2015/849;*
    - iii. controlează, direct sau indirect, filialele sau nu dețin unități permanente proprii în jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale; și*
    - iv. exercită dreptul de proprietate în comun cu întreprinderile din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale;*
  - j. dacă este cazul, realizarea de către solicitant de modificări temporare/conjuncturale în structura acționariatului solicitantului, în ultimul an anterior depunerii cererii de finanțare, în vederea neaplicării regulii analizei celor 2 ani consecutivi în analiza încadrării în categoria microîntreprinderilor și/ sau considerării întreprinderii ca fiind legată prin persoane fizice în conformitate art. 3 alin. 4 din Anexa I din Regulamentul (UE) nr. 651/2014, cu modificările și completările ulterioare;
  - k. realizarea relocării de către beneficiari, în cei 2 ani anteriori depunerii cererii de finanțare, către unitatea în care urmează să aibă loc investiția inițială pentru care se solicită ajutorul și care oferă un angajament că nu vor face acest lucru pentru o

NE UNEȘTE VIITORUL





Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



perioadă de până la 2 ani după finalizarea investiției inițiale pentru care se solicită ajutorul. Această prevedere se aplică la nivel de "grup" (întreprindere unică).

Reprezentantul legal, care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, nu se află într-una din situațiile de mai jos:

- a. a fost condamnat printr-o hotărâre cu valoare de res judicata pentru un delict legat de conduita sa profesională, pentru fraudă, corupție, participare la o organizație criminală sau la orice alte activități ilegale în detrimentul intereselor financiare ale Uniunii Europene;
- b. este subiectul unui conflict de interese, definit în conformitate cu prevederile naționale/unionale în vigoare, sau se află într-o situație care are sau poate avea ca efect compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare, selecție, contractare și implementare a proiectului;
- c. a indus în eroare cu intenție o Autoritate de Management sau o comisie de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte/ false în cadrul prezentului apel de proiecte sau al altor apeluri de proiecte finanțate din fonduri europene și/ sau naționale;
- d. a încercat să obțină informații confidențiale sau să influențeze comisiile de evaluare și selecție sau Autoritatea de Management pe parcursul procesului de evaluare și selecție a prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate pentru finanțare din fonduri europene și/ sau naționale;

**I.3. Solicitantul deține la depunerea cererii de finanțare sau declară că va deține înainte de semnarea contractului (pentru persoanele juridice române) sau cel târziu la momentul primei plăți (pentru persoanele juridice străine), unul din următoarele drepturi:**

I. Pentru proiectele care propun realizarea de lucrări care necesită autorizație de construire, **solicitantul prezintă autorizație de construire sau demonstrează că este titularul unui drept real asupra imobilului (teren/teren și clădire), care să îi permită solicitarea unei autorizații de construire.**

În acest caz dreptul real trebuie să fie valabil pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate a contractului de finanțare, respectiv 3 ani de la efectuarea plății finale în cadrul contractului de finanțare.

Pentru proiecte care implică realizarea de lucrări de construcții care se supun autorizării, solicitantul se asigură că imobilul (teren/teren și clădire), trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- este liber de orice sarcini sau interdicții ce afectează implementarea proiectului, respective nu este afectat de limitări legale, convenționale, judiciare ale dreptului real invocat, incompatibile cu realizarea activităților proiectului, de ex. limite legale, convenționale, etc. și nu este afectat de dezmembrăminte ale dreptului de proprietate;



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- nu face obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.

II. Pentru investiții care includ **doar** servicii și/sau dotări/dotare cu echipamente care presupun lucrări de construcție/montaj care nu se supun autorizării, **solicitantul demonstrează existența unui drept real sau existența unui drept de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/închiriere/locatiune, conform legislației în vigoare**, valabil pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate a contractului de finanțare, respectiv 3 ani de la efectuarea plății finale în cadrul contractului de finanțare.

**I.4. Solicitantul dispune de resursele și mecanismele financiare necesare pentru a acoperi costurile de implementare, funcționare și întreținere aferente proiectului deșus, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acestora pe parcursul perioadei de implementare a proiectului și în perioada de durabilitate.**

Solicitantul se angajează prin Declarația Unică, pe care o va anexa la depunerea Cererii de finanțare, să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile ale proiectului. **Cofinanțarea din surse proprii va fi de minimum 10% din valoarea cheltuielilor eligibile pentru proiectele a căror valoare nerambursabilă este maximum 200.000 euro și 20% pentru proiectele a căror valoare nerambursabilă este de maximum 300.000 euro.**

**I.5. Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral, nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior, în conformitate cu informațiile preluate de la Oficiul Național al Registrului Comerțului/autoritatea echivalentă din statul în care este înregistrată persoana juridică străină și cu cele declarate și asumate de către reprezentantul legal al solicitantului de finanțare în Declarația unică.**

O întreprindere care depune cererea de finanțare în cursul anului 2024, trebuie să fi fost înființată cel mai târziu în prima zi lucrătoare din anul 2023. Aceasta nu trebuie să fi avut activitatea suspendată pe perioada ultimului an fiscal încheiat (anul 2023). Criteriul privind durata de activitate se referă la întreaga activitate a solicitantului.

#### **I.6. Autorizarea codului CAEN eligibil, vizat de investiție**

1. Solicitantul are autorizat codul CAEN eligibil vizat de investiție, la locația de implementare a proiectului, indiferent dacă acesta desfășoară sau nu activitate pe respectivul cod CAEN.

**sau**

2. În situația în care investiția pentru care se solicită finanțare presupune înființarea unui sediu social/sediu secundar până la momentul primei plăți a ajutorului, solicitantul are:

NE UNEȘTE VIITORUL





Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



a) codul CAEN eligibil vizat de investiție autorizat fie la sediul social/ sediul secundar existent, fie la terți, iar solicitantul își asumă ca la finalul etapei de implementare, să facă dovada autorizării codului CAEN inclusiv la locația de implementare a proiectului.

sau

b) codul CAEN eligibil vizat de investiție înscris în actul constitutiv, iar solicitantul își asumă că la finalul etapei de implementare să facă dovada autorizării codului CAEN la locația de implementare a proiectului.

Solicitantul trebuie să respecte una dintre cerințele de mai sus, în funcție de tipologia investiției, respectiv fie punctul 1, fie punctul 2 litera a), fie punctul 2 litera b).

## II. ELIGIBILITATEA PROIECTULUI ȘI A ACTIVITĂȚILOR

### II.1. Încadrarea proiectului și a activităților sale în acțiunile sprijinite în cadrul Obiectivului Specific 1.3. Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive.

Pentru a fi eligibil proiectul trebuie să se încadreze în Prioritatea 1 - *O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice*, Acțiunea 1.8 „Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor” finanțată prin PR BI 2021-2027 și în obiectivul specific OS (iii) *Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive*.

Astfel, toate activitățile propuse în cadrul proiectului trebuie să se încadreze în condițiile de eligibilitate și de legalitate prevăzute în prezentul ghid, inclusiv în ceea ce privește tipul de activități și acțiuni/ măsuri propuse, criteriile de eligibilitate și cerințele fundamentale de calitate aplicabile la data elaborării documentațiilor tehnice.

#### Activități eligibile:

#### A. Activități aferente activității de bază necesare pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor:

**1. Activități privind investiții în active corporale** în vederea îmbunătățirii capacităților tehnice și industriale, pentru a gestiona mai eficient dezvoltarea produselor și serviciilor:

- Construirea/ extinderea spațiilor de producție/ prestare de servicii, inclusiv asigurarea utilităților generale aferente, respectiv alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI;
- Achiziționarea de echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, instalații de lucru, precum și dotări încadrate în categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică, etc.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



**2. Activități privind investiția în active necorporale:** programe informatice, brevete, licențe, mărci comerciale, alte drepturi și active similare utilizate exclusiv în domeniul/ domeniile de activitate vizat/ e de proiect;

**Atunci când activitățile de tipul 1 și 2 vizează investiții pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor în microîntreprinderi, acest lucru este de natură să conducă la obținerea de punctaj suplimentar conform criteriului 2.2 din Grila ETF.**

Investițiile pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor în IMM implică reducerea utilizării materiilor prime, adoptarea unor tehnici de producție mai puțin poluante și/ sau a unor tehnologii eficiente din punct de vedere energetic, reducerea la minimum a generării de deșeuri și reciclarea materialelor, de exemplu:

- achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie pentru eficientizarea activităților pentru care s-a solicitat finanțare: instalarea de sisteme de iluminat cu consum redus de energie, achiziționarea de echipamente/ utilaje eficiente din punct de vedere energetic, automatizarea proceselor pentru a reduce risipa de energie;
- integrarea tehnologiilor de control al poluării, care contribuie la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră;
- obținerea de certificări de tipul ISO 14001 - sistem de management de mediu;
- creșterea "conținutului de materiale reciclate" din produsul finit, asigurând în același timp performanța și siguranța acestuia;
- achiziționarea de echipamente/ soluții/ tehnologii având componente reutilizabile sau utilizarea de materii prime (inclusiv materii prime critice) obținute din materiale reciclate;
- achiziționarea de echipamente electrice și electronice având un procent minim de componente reutilizabile (exemplu: un procent de 30% din totalul echipamentelor să aibă componente reutilizabile);
- achiziționarea de materiale de construcții având în compoziție un procent minim de materii prime reutilizabile;
- alte investiții specifice economiei circulare pentru reducerea, prevenirea, pregătirea în vederea reutilizării, valorificarea materială și reciclarea deșeurilor generate de beneficiar (ex: achiziționarea de containere pentru colectarea DEEE-urilor sau colectare selectivă, sau tocătoare biodegradabile pentru resturi vegetale și alimentare; predarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice la centrele de colectare organizate de operatori economici autorizați pentru colectarea și reciclarea deșeurilor în baza unui contract, etc.);

## NOTĂ



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Enumerarea de mai sus nu este exhaustivă, fiind acceptate și alte tipuri de investiții, cu condiția ca acestea să fie justificate în mod corespunzător și să-și poată dovedi necesitatea și eficacitatea printr-un audit de mediu.

Achiziționarea de sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie (ex.: panouri solare) nu intră în categoria investițiilor pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor. Acestea sunt eligibile în cadrul activității 1. *Investiții în active corporale în vederea îmbunătățirii capacităților tehnice și industriale*, cu condiția justificării contribuției lor la îndeplinirea obiectivelor și indicatorilor proiectului.

## B. Activități conexe activității de bază:

- 1. Activități specifice internaționalizării**, extinderii piețelor de vânzare, a gamei de produse și servicii oferite de tipul (enumerarea nu este exhaustivă), **inclusiv activități de marketing** generate de participarea solicitantului de finanțare, în calitate de expozant, la nivel național și/ sau extern la târguri, expoziții :
  - achiziție servicii pentru realizarea analizei piețelor internaționale cu potențial și selectarea piețelor țintă;
  - achiziție servicii pentru realizarea strategiei de export pentru piețe externe;
  - achiziție servicii de inovare pentru crearea unor produse inovatoare pentru intrarea pe piețe internaționale (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiză a piețelor țintă sau din strategia de export);
  - achiziție servicii pentru realizare design pentru ambalare și etichetare, în vederea intrării pe piețe internaționale (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiza a piețelor țintă sau din strategia de export);
  - achiziție servicii pentru realizarea brandului și promovare (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiză a piețelor țintă sau din strategia de export);
  - achiziție servicii pentru certificare și standarde de calitate (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiză a piețelor țintă sau din strategia de export);
  - achiziție servicii de promovare pe piețe externe;
  - achiziție servicii de participare la misiuni economice internaționale, târguri, expoziții, etc.;
- 2. Activități de formare profesională** specifică pentru angajații din cadrul microîntreprinderii, care vor fi implicați în operarea noilor tehnologii/ echipamente achiziționate prin proiect;
- 3. Activități de cooperare interregională, transfrontalieră și transnațională**, de tipul:
  - activități de întărire a cooperării între microîntreprinderi și asociații de afaceri, universități, organizații de cercetare;
  - activități de sprijinire a microîntreprinderilor pentru participare în rețele (clustere, centre de afaceri inovative, etc.);
  - participarea microîntreprinderilor la platforme S3, etc.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



4. **Activități de proiectare și consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare, a planului de afaceri și anexelor acestora;**
5. **Activități privind managementul implementării proiectului;**
6. **Activități privind auditul financiar al proiectului și expertiză contabilă/ declarația expertului contabil;**
7. **Activități obligatorii de comunicare și vizibilitate aferente proiectului.**

**II.2. Valoarea activității de bază sau pachetului de activități de bază (activitățile enumerate la punctul A de mai sus) reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului.**

Conform prevederilor din OUG nr. 23/12.04.2023 activitatea de bază în cadrul unui proiect reprezintă activitatea sau pachetul de activități declarate de către beneficiar ca fiind principale sau de referință pentru un proiect, care se verifică de către Autoritatea de Management, în etapa de contractare, la momentul întocmirii planului de monitorizare al proiectului și care trebuie să respecte următoarele condiții cumulative:

- i. are legătură directă cu obiectul proiectului pentru care se acordă finanțarea și contribuie în mod direct și semnificativ la realizarea obiectivelor acesteia;
- ii. se regăsește în cererea de finanțare sub forma activităților eligibile obligatorii specificate în Ghidul Solicitantului;
- iii. (dacă este cazul) nu face parte din activitățile conexe, așa cum sunt acestea definite în Ghidul Solicitantului;
- iv. bugetul estimat alocat activității sau pachetului de activități reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului.

**Nu sunt eligibile:**

Nu sunt eligibile proiecte care includ doar activitățile enumerate la punctul B.

Nu sunt eligibile proiectele care includ în activitatea de bază exclusiv activități pentru construirea/ extinderea spațiilor de producție/ prestare de servicii, inclusiv asigurarea utilităților generale aferente, respectiv alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI;

**NOTĂ:**

Neeligibilitatea unei activități nu conduce la neeligibilitatea cererii de finanțare, ci doar la neeligibilitatea cheltuielilor.

**II.3. Proiectul propus spre finanțare nu are demarate procedurile de achiziții și/ sau lucrările de execuție înainte de data depunerii cererii de finanțare, cu excepția procedurilor aferente: consultanței pentru scrierea proiectului, managementului de proiect, întocmirea**



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



**raportului de expertiză contabilă/ declarația expertului contabil și cele pentru proiectare și asistență tehnică necesare obținerii autorizației de construcție.**

Procedurile de achiziții, altele decât cele menționate mai sus, pot fi demarate după depunerea cererii de finanțare.

**II.4. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceleiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului.**

Solicitantul va certifica faptul că, înainte cu cel puțin 5 ani de la data depunerii Cererii de Finanțare, nu a mai beneficiat de finanțare publică/ nu a folosit resursele de la bugetul local pentru aceleași tip de activități și nici nu se afla în perioada de garanție legală pentru activitățile respective.

În vederea evitării dublei finanțări, beneficiarii au obligația de a declara pe proprie răspundere, la momentul contractării, că proiectul depus nu este finanțat în cadrul altor programe ale Uniunii sau programe guvernamentale pentru aceleași cheltuieli eligibile. În situația în care un proiect face deja obiect al unui contract de finanțare, care însă nu a generat cheltuieli, Solicitantul va avea posibilitatea să solicite finanțare cu obligativitatea declarării existenței altor surse de finanțare și cu asumarea faptului că în funcție de rezultatul evaluării PR BI, dacă va fi selectat, va înceta contractul anterior.

Solicitantul își va asuma îndeplinirea acestui criteriu prin Declarația unică, iar informațiile se vor corela cu cele completate în cererea de finanțare.

În vederea evitării dublei finanțări, pentru verificare se vor folosi următoarele surse de informații: <https://dublafinanțare.fonduri-ue.ro>, ce permite interogarea datelor stocate în sistemele informatice ale fondurilor din PNRR (e\_SMC.pnrr.gov.ro și proiecte.pnrr.gov.ro), cât și a celor din programele finanțate din politica de coeziune (SMIS).

**II.5. Proiectul propus spre finanțare nu face în mod direct obiectul unui aviz motivat al Comisiei cu privire la o încălcare în temeiul articolului 258 din TFUE, care pune în pericol legalitatea și regularitatea cheltuielilor sau desfășurarea operațiunilor.**

La depunere solicitantul își va asuma în Declarația unică faptul că proiectul propus spre finanțare nu face în mod direct obiectul unui aviz motivat al Comisiei cu privire la o încălcare în temeiul articolului 258 din TFUE, care pune în pericol legalitatea și regularitatea cheltuielilor sau desfășurarea operațiunilor.

Ulterior, face obiectul verificării de către AM PR BI în etapa de contractare.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



**II.6. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 12/24 luni, fără a depăși termenul de 31.12.2029.**

Perioada de implementare a activităților proiectului se referă atât la activitățile realizate înainte de depunerea cererii de finanțare, cât și la activitățile ce urmează a fi realizate după momentul contractării proiectului. Solicitantul trebuie să prevadă în mod realist perioada de implementare pentru fiecare activitate în parte, luând în considerare specificul fiecărei activități.

Perioada de implementare a proiectelor de după semnarea contractului de finanțare este de maximum 24 de luni pentru proiectele de lucrări care se supun autorizării și de 12 de luni pentru proiectele fără lucrări de construcție care se supun autorizării.

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021—2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă, una dintre condițiile de eligibilitate a cheltuielilor se referă la angajarea și plata cheltuielilor în condițiile legii între 1 ianuarie 2021 și 31 decembrie 2029, cu respectarea perioadei de implementare stabilite prin contractul de finanțare. Perioada de implementare a proiectului nu va include perioada de procesarea a cererii de rambursare finale și efectuarea plății aferente acesteia.

**II.7. Valoarea finanțării nerambursabile a proiectului este de minimum 25.000 euro și maximum 300.000 euro, echivalent în lei la cursul InforEuro din luna anterioară lansării ghidului solicitantului.**

Îndeplinirea criteriului de eligibilitate a proiectului referitor la valoarea minimă nerambursabilă este obligatorie doar până la momentul semnării contractului de finanțare, prin urmare scăderea valorii eligibile a proiectului ca urmare a încheierii contractelor de achiziții nu va conduce la rezilierea contractului de finanțare.

**II.8. Valoarea ajutorului de minimis solicitat nu depășește plafonul de minimis, ținând cont de regula de cumul a ajutoarelor aplicabilă întreprinderii unice, per stat membru, respectiv 300.000 euro pentru ultimii 3 ani .**

Cursul valutar la care se va calcula valoarea maximă eligibilă este cursul InforEuro din luna anterioară lansării ghidului solicitantului. Acest curs va fi utilizat până la semnarea contractului de finanțare.

Valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate per stat membru unei întreprinderi unice nu trebuie să depășească 300.000 EUR în nicio perioadă de 3 ani.





Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare în sensul prezentului ghid ar trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani.

La momentul semnării contractului de finanțare AM PR BI va reverifica încadrarea în plafonul de minimis, folosind cursul InforEuro valabil la momentul contractării. În condițiile depășirii plafonului, ca urmare a fluctuațiilor de curs valutar dintre momentul depunerii și momentul semnării contractului, AM PR BI va cere solicitantului ajustarea valorii asistenței financiare nerambursabile.

## **II.9. Este asigurat caracterul durabil al investiției, în conformitate cu art. 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 2021/1060**

Caracterul durabil al proiectelor este definit în conformitate cu prevederile art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1060 și se referă la menținerea unei operațiuni constând în investiții în infrastructură sau în investiții productive pe o perioadă de trei ani de la efectuarea plății finale către beneficiar sau în termenul prevăzut de normele privind ajutoarele de stat, după caz.

Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare din PR BI 2021-2027, trebuie ca pe perioada de durabilitate a proiectului:

- a) să nu înceteze activitatea productivă sau să nu o transfere în afara regiunii de nivel NUTS 2 în care a primit sprijin;
- b) să nu realizeze o modificare a proprietății asupra unui element de infrastructură care conferă un avantaj nejustificat unei întreprinderi sau unui organism public;
- c) să nu realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale investiției.

Aceste elemente constituie clauze de reziliere a contractelor de finanțare.

### **NOTĂ:**

În cazul proiectelor care prevăd exclusiv dotarea/ echiparea infrastructurii care face obiectul investiției, solicitantul declară că deține dreptul de proprietate sau alte drepturi reale principale, în conformitate cu cele prevăzute în cadrul GS, asupra bunurilor imobile/ mobile care fac obiectul cererii de finanțare, iar în cazul în care acestea sunt grevate de sarcini, dacă fac obiectul unor garanții, cesionări sau al unei alte forme de sarcini, acestea nu sunt incompatibile și nu afectează dreptul de proprietate, respectiv dreptul real principal, după caz, al solicitantului pe perioada de implementare și/ sau pe perioada în care este asigurat, caracterul durabil, reglementat la art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1060, cu modificările și completările ulterioare, al proiectului care face obiectul contractului de finanțare.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate activitățile aferente proiectului. Drepturile anterior menționate sunt acoperitoare pentru investiția propusă a fi realizată în conformitate cu datele din cadrul cererii de finanțare.

## **II.10. Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități.**

**PR BI vizează promovarea unei dezvoltări durabile prin:** respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH – „Do No Significant Harm”); respectarea legislației privind protecția mediului și asigurarea imunizării la schimbările climatice a infrastructurilor cu o durată de viață preconizată de peste cinci ani.

**Astfel, pentru proiect solicitantul de finanțare are obligația să demonstreze respectarea principiului DNSH, respectarea legislației privind protecția mediului și să asigure imunizarea la schimbările climatice a infrastructurilor cu o durată de viață preconizată de peste cinci ani - în cazul în care proiectul vizează investiții în construcții.**

În sprijinul solicitanților de finanțare din PR BI, Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 (AM) a dezvoltat „*Metodologia privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) și de asigurare a „Imunizării la schimbările climatice”* pentru implementarea Programului Regional București-Ilfov 2021-2027”, pe care vă rugăm să o consultați aici: <https://www.adrbi.ro/media/3409/metodologie-dnsh-adr-bi-final-17-07-2023.pdf>.

Totodată, proiectul **trebuie să respecte principiile orizontale privind egalitatea de șanse, de gen, nediscriminarea și accesibilitatea** prevăzute în legislația națională și comunitară, în procesul de pregătire, contractare, implementare și valabilitate a contractului de finanțare.

În acest sens, se va avea în vedere ca instrument de sprijin pentru identificarea **măsurilor obligatorii și a potențialelor măsuri suplimentare** *Metodologia privind integrarea principiilor orizontale privind egalitatea de șanse și tratament, accesibilitatea, nediscriminarea și incluziunea în cadrul proiectelor finanțate prin Programul Regional București-Ilfov 2021-2027* elaborată de AM PR BI și care este disponibilă pe pagina web a PR BI (<https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-principii-orizontale/>).

Nu sunt susținute acțiuni care contribuie, sub orice formă, la segregare sau excluziune. Intervențiile sprijinite prin fonduri vor ține cont de principiile și domeniile prioritare promovate prin **Strategia națională privind drepturile persoanelor cu dizabilități 2021-2027**, urmărindu-se ca rezultatele proiectelor finanțate prin această intervenție să permită accesul persoanelor cu dizabilități în condiții de egalitate și nediscriminare.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Solicitantul va descrie în secțiunea relevantă din cererea de finanțare modul în care sunt respectate obligațiile prevăzute de legislația specifică aplicabilă, precum și alte acțiuni suplimentare, dacă este cazul.

În cadrul Declarației unice, solicitantul declară că va respecta obligațiile prevăzute în legislația comunitară și națională în domeniul egalității de șanse, nediscriminării și accesibilității pentru persoanele cu dizabilități.

În grila specifică de verificare pentru criteriile de eligibilitate, vor exista întrebări vizând fiecare din aspectele care țin de respectarea legislației cu răspuns de tip DA/NU/NA, bazat pe conținutul cererii de finanțare.

**Proiectele depuse de microîntreprinderi în care cel puțin unul dintre administratori/ asociați cu minimum 25% părți sociale/ reprezentantul legal al beneficiarului, desemnat înainte de 01.01.2024, este de gen feminin, vor primi punctaj suplimentar în cadrul etapei de selecție și evaluare.**

#### **II.11. Amplasamentul proiectului este în mediul urban din regiunea București-Ilfov și este adecvat desfășurării activității.**

Pentru toate situațiile imobilul aferent proiectului și spațiul aferent acestuia trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele. Se va verifica dacă locul de implementare a proiectului este:

- a) adecvat pentru realizarea proiectului;
- b) există posibilitatea racordării la toate utilitățile necesare funcționării;
- c) nu este ocupat de alți utilizatori;
- d) nu este ocupat cu alte bunuri sau echipamente care nu au legătură cu investiția sau activitatea derulată de solicitant pentru care solicită finanțare;
- e) nu prezintă degradări incompatibile cu realizarea investiției propuse pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus;
- f) nu prezintă un grad de uzură avansat pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus, etc.;
- g) corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de afaceri. Situațiile prezentate mai sus sunt cu titlu exemplificativ și nu limitativ.

Spațiul destinat implementării componentelor proiectului, de regulă, imobilul (teren/teren și clădire), în care solicitantul își desfășoară activitatea, trebuie să fie adecvat implementării proiectului și amplasării echipamentelor propuse a fi achiziționate prin proiect.

Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă, nu are utilități,



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice și/ sau de cercetare) proiectul poate fi respins.

**II.12. Proiectul include măsuri de comunicare și vizibilitate, în conformitate cu prevederile legale și procedurale în vigoare.**

Beneficiarii sunt obligați să utilizeze, pentru toate materialele de comunicare și vizibilitate realizate în cadrul proiectelor finanțate prin Programul Regional București-Ilfov 2021-2027, indicațiile tehnice din Ghidul de identitate vizuală „Vizibilitate, transparență și comunicare în perioada de programare 2021— 2027” aprobat prin Ordinul MIPE nr. 5744/06.11.2023 și prevederile din Manualul de Identitate Vizuală al Programului Regional București-Ilfov: <https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/ghid-identitate-vizuala-2021-2027/>.

**CRITERII DE ELIGIBILITATE**

Nr. crt.	Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Justificarea criteriului	Verificare
I.1.	<p>Forma de constituire a solicitantului:</p> <p>a) O societate înregistrată în scop fiscal, în baza Legii nr. 31/1990/societate cooperativă constituită în baza Legii nr. 1/2005, sau care funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>b) O societate, care, până la momentul efectuării primei plăți a ajutorului către beneficiar, este înregistrată cu sediul social /sediul secundar în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban;</p> <p>c) Solicitantul, inclusiv întreprinderile legate se încadrează în categoria</p>	<p>Solicitantul se încadrează în categoria de beneficiar eligibilă conform acțiunii 1.8 din Prioritatea 1 PR BI 2021-2027, respectiv microîntreprinderi</p>	<p>Cererea de Finanțare, Declarația Unică, Situațiile financiare anuale din ultimii 2 ani fiscali consecutivi</p>



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	<p>microîntreprinderilor conform prevederilor Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM-urilor, cu modificările și completările ulterioare și Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 2014/651.</p>		
I.2.	<p>Solicitantul, precum și reprezentantul legal al acestuia, care își exercită atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate precizate în Ghid, respectiv nu se încadrează în situațiile de excludere (de la momentul depunerii cererii de finanțare până la momentul semnării contractului de finanțare în etapa contractuală) prezentate în Declarația unică</p>	<p>Respectarea obligațiilor legale naționale și europene (art. 73, alin. 2 lit. i din Regulamentul UE nr. 2021/1060) privind solicitantul/ membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai acestora.</p> <p>Regulamentului (UE) nr. 2014/651 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat</p> <p>Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune, <i>Articolul 7 - Excludere din domeniul de aplicare al FEDR și al Fondului de coeziune</i></p>	<p>Declarația Unică Declarație privind încadrarea IMM Situații financiare solicitant/ întreprinderi legate sau partenerere Certificat ONRC</p>



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



I.3.	Solicitantul deține la depunerea cererii de finanțare sau declară că va deține înainte de semnarea contractului (pentru persoanele juridice române) sau cel târziu la momentul primei plăți (pentru persoanele juridice străine), unul drepturile prevăzute mai sus, la descrierea criteriului.	Respectarea obligațiilor legale naționale pentru care poate fi acordat dreptul de a realiza investiția și conformarea cu art. 73 (alin. 2, lit. H) din Regulamentul UE nr. 2021/1060.	Cererea de finanțare, Declarația unică, documente care demonstrează drepturi reale asupra imobilului (extras de carte funciară, contracte de închiriere/ locațiune, etc.) în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului
I.4.	Solicitantul dispune de resursele și mecanismele financiare necesare pentru a acoperi costurile de implementare, funcționare și întreținere aferente proiectului depus, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acestora pe parcursul perioadei de implementare a proiectului și în perioada de durabilitate.	Respectarea Regulamentului CE nr.2021/1060 Art. 73 (alin. 2, lit. D) și asigurarea contribuției proiectului la îndeplinirea indicatorului de rezultat RCR 19	Declarația unică
I.5.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral, nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior, în conformitate cu informațiile preluate de la Oficiul Național al Registrului Comerțului/ autoritatea echivalentă din statul în care este înregistrată persoana	Solicitantul și reprezentantul său legal nu se încadrează în situațiile de excludere.	Certificat ONRC/ autoritatea echivalentă din statul în care este înregistrată persoana juridică străină Interoperabilitate ONRC Declarația unică

NE UNEȘTE VIITORUL





Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	juridică străină și cu cele declarate și asumate de către reprezentantul legal al solicitantului de finanțare în Declarația unică.		
I.6.	Autorizarea codului CAEN eligibil, vizat de investiție	Respectarea Regulamentului CE nr.2021/1060 art. 73 (lit. a, lit. g), corelarea cu PR BI 2021-2027.	Interoperabilitate ONRC
<b>Nr. Crt.</b>	<b>Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile</b>	<b>Justificarea criteriului</b>	<b>Verificare</b>
II.1.	Încadrarea proiectului și a activităților sale în acțiunile sprijinite în cadrul Obiectivului Specific 1.3. Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive	Respectarea Regulamentului CE nr.2021/1060 art.73 (lit. a, lit. g), corelarea cu PR BI 2021-2027.	Cererea de finanțare Declarația unică
II.2.	Valoarea activității de bază sau pachetului de activități de bază (activitățile enumerate la punctul A de mai sus) reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului.	Respectarea legislației naționale OUG 23/2023	Macheta financiară
II.3.	Proiectul propus spre finanțare nu are demarate procedurile de achiziții și/ sau lucrările de execuție înainte de data depunerii cererii de finanțare, cu excepția procedurilor aferente: consultanței pentru scrierea proiectului, managementului de proiect, întocmirea	Respectarea și conformarea cu art. 63 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului (UE) nr. 2021/1060 și art. 73 (lit. f)	Declarația unică Cererea de finanțare

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	raportului de expertiză contabilă/ declarația expertului contabil și cele pentru proiectare și asistență tehnică necesare obținerii autorizației de construcție.		
II.4.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului.	Respectarea regulamentului Regulamentului (UE) nr. 2021/1060.	Declarația unică Cererea de finanțare
II.5.	Proiectul propus spre finanțare nu face în mod direct obiectul unui aviz motivat al Comisiei cu privire la o încălcare în temeiul articolului 258 din TFUE care pune în pericol legalitatea și regularitatea cheltuielilor sau desfășurarea operațiunilor	Respectarea Regulamentului CE nr.2021/1060 art. 73, lit. i	Date transmise de MIPE persoanelor desemnate din cadrul AM PR BI
II.6.	Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 12/24 luni, fără a depăși termenul de 31.12.2029.	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 2021/1060, Art. 63.	Declarația unică Cererea de finanțare Planul de afaceri
II.7.	Valoarea finanțării nerambursabile a proiectului de minimum 25.000 euro și maximum 300.000 euro), echivalent	Respectarea prevederilor Ghidului Solicitantului	Cererea de finanțare

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	în lei la cursul InforEuro din luna anterioară publicării ghidului solicitantului.		
II.8.	Valoarea ajutorului de minimis solicitat nu depășește plafonul de minimis, ținând cont de regula de cumul a ajutoarelor aplicabilă întreprinderii unice, respectiv 300.000 euro per stat membru, pentru 3 ani financiari consecutivi	Respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 2023/2831 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis	Declarația unică Cererea de finanțare Planul de afaceri Macheta financiară RegAS
II.9.	Este asigurat caracterul durabil al investiției, în conformitate cu art. 65 din Reg. (UE) 2021/1060.	Respectarea și conformarea cu art. 65 din Reg. (UE) 2021/1060	Declarația Unică Cererea de finanțare
II.10.	Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități.	Respectarea Regulamentului UE nr. 2021/1060 și a obligațiilor legale naționale și comunitare în vederea asigurării dezvoltării durabile, egalității de șanse, gen, nediscriminării, accesibilității pentru persoanele cu dizabilități și protecției mediului.	Declarația unică Cererea de finanțare
II.11.	Amplasamentul proiectului este în mediul urban regiunea București-Ilfov și este adecvat desfășurării activității	Respectarea prevederilor Ghidului Solicitantului	Cererea de finanțare - secțiunea "Localizarea proiectului" Plan de amplasament
II.12.	Proiectul include măsuri de comunicare și vizibilitate, în conformitate cu prevederile legale și procedurale în vigoare.	Respectarea prevederilor Ghidului Solicitantului	Cererea de finanțare

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



### III. ELIGIBILITATEA CHELTUIELILOR

Încadrarea cheltuielilor pe categorii și subcategorii de cheltuieli aplicabile în cadrul acestor apeluri de proiecte conform nomenclatorului MySMIS2021+ se face în conformitate cu ANEXA privind corespondența între acestea și Capitolele/ subcapitolele din Devizul general al obiectivului de investiție.

Baza legală pentru stabilirea eligibilității cheltuielilor este dată de prevederile HOTĂRÂRII nr. 873 din 6 iulie 2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă.

În conformitate cu Hotărârea 873/2022 “(1) Pentru a fi eligibilă, o cheltuială trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții cu caracter general:

- a. să respecte prevederile articolului 63 și, după caz, ale art. 20, alin. (1), lit. b) și c) din Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- b. să fie suportate de un beneficiar și plătite în cadrul implementării operațiunilor, între data transmiterii programului către Comisie sau data de 1 ianuarie 2021, oricare dintre aceste date survine prima, și 31 decembrie 2029” (art. 63, alin. (2) din Regulamentul UE 2021/1060);
- c. să fie însoțită de facturi emise în conformitate cu prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, sau cu prevederile legislației statului în care acestea au fost emise ori de alte documente cu valoare probatorie echivalentă facturilor, pe baza cărora cheltuielile să poată fi verificate/ controlate/ auditate, cu excepțiile stabilite prin HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European Plus, Fondul de Coeziune și Fondul pentru o Tranziție Justă;
- d. să fie însoțită de documente justificative privind efectuarea plății și realitatea cheltuielii efectuate, pe baza cărora cheltuielile să poată fi verificate/ controlate/ auditate, cu excepțiile stabilite prin HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European Plus, Fondul de Coeziune și Fondul pentru o Tranziție Justă;
- e. să fie în conformitate cu prevederile programului;
  - f. să fie în conformitate cu prevederile contractului/ deciziei de finanțare;
  - g. să fie rezonabilă și necesară realizării operațiunii;
  - h. să respecte prevederile legislației Uniunii Europene și legislației naționale aplicabile;
  - i. să fie înregistrată în contabilitatea beneficiarului, cu respectarea prevederilor art. 74 alin. (1) lit. a) pct. (i) din Regulamentul (UE) 2021/1060 privind prevederile comune, cu excepțiile stabilite prin HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European Plus, Fondul de Coeziune și Fondul pentru o Tranziție Justă. Cheltuielile să nu fie contrare prevederilor dreptului aplicabil al Uniunii Europene sau legislației naționale care vizează aplicarea dreptului relevant al Uniunii, în privința eligibilității, regularității, gestiunii sau controlului operațiunilor și cheltuielilor;
  - j. să respecte condițiile de eligibilitate specifice tipului de ajutor de minimis aplicabil;
  - k. cheltuielile nu trebuie să fie contrare prevederilor dreptului aplicabil al Uniunii Europene sau legislației naționale care vizează aplicarea dreptului relevant al Uniunii, în privința eligibilității, regularității, gestiunii sau controlului operațiunilor și cheltuielilor.

### III.2. Categoriile de cheltuieli eligibile

Pentru proiectele care vizează lucrări de construcții/ lucrări de construcții și dotări cheltuielile eligibile urmează structura devizului general din Hotărârea Guvernului nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare, după cum urmează:

#### Capitolul 1. Cheltuieli pentru amenajarea terenului

**1.2. Cheltuieli cu amenajarea terenului** - se includ cheltuielile efectuate la începutul lucrărilor pentru pregătirea amplasamentului și care constau în demolări, demontări, defaectări, defrișări, evacuări materiale rezultate, devieri rețele de utilități din amplasament, sistematizări pe verticală, drenaje, epuismențe (exclusiv cele aferente realizării lucrărilor pentru investiția de bază), devieri de cursuri de apă.

**1.3. Cheltuieli cu amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială** - se includ cheltuielile efectuate pentru lucrări și acțiuni de protecția mediului și de aducere la starea inițială, inclusiv pentru refacerea cadrului natural după terminarea lucrărilor, precum plantare de copaci, reamenajare spații verzi.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



## **Capitolul 2. Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții**

Se includ cheltuielile aferente asigurării cu utilitățile necesare funcționării obiectivului de investiție, precum: alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, telecomunicații care se execută pe amplasamentul delimitat din punct de vedere juridic, ca aparținând obiectivului de investiție, precum și cheltuielile aferente racordării la rețelele de utilități.

**Capitolul 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică - în limita a 7% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului, cu excepția cheltuielilor aferente subcapitolului 5.3. [Cap.3 = 7% \* (Cap.1 + Cap.2 + Cap.3 + Cap. 4 + Cap. 5.1 + Cap. 5.2 + Cap. 5.4 + Cap. 6)]. Valoarea cumulată a cheltuielilor aferente subcapitolelor 3.6 și 3.7 nu poate depăși 5% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului, cu excepția cheltuielilor aferente subcapitolului 5.3, conform formulei de mai sus.**

**3.1. Cheltuieli cu studii** - se cuprind cheltuielile pentru: studii de teren, raport privind impactul asupra mediului, alte studii specifice.

**3.2. Cheltuieli cu documentații suport și cheltuieli pentru obținere avize, acorduri, autorizații** - se includ cheltuielile pentru:

- a) obținerea/ prelungirea valabilității certificatului de urbanism;
- b) obținerea/ prelungirea valabilității autorizației de construire/ desființare;
- c) obținerea avizelor și acordurilor pentru racorduri și bransamente la rețele publice de apă,
- d) canalizare, gaze, termoficare, energie electrică, telefonie, etc.;
- e) obținerea certificatului de nomenclatură stradală și adresă;
- f) întocmirea documentației, obținerea numărului cadastral provizoriu și înregistrarea terenului în cartea funciară;
- g) obținerea acordului de mediu;
- h) obținerea avizului de protecție civilă P.S.I.;
- i) alte avize, acorduri și autorizații.

**3.3 Cheltuieli cu expertizare tehnică**

**3.4 Cheltuieli pentru certificarea performanței energetice și auditul energetic al clădirilor.**

**3.5 Cheltuieli cu proiectarea:** temă de proiectare, studiu de fezabilitate, studiu de fezabilitate/ documentație de avizare a lucrărilor de intervenții și deviz general, documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/ acordurilor/ autorizațiilor, verificarea tehnică de calitate a proiectului tehnic și a detaliilor de execuție, proiect tehnic și detalii de execuție

**3.6 Cheltuieli cu organizarea procedurilor de achiziție**

NE UNEȘTE VIITORUL





Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



**3.7. Cheltuieli cu consultanță** - se includ cheltuielile efectuate pentru: managementul de proiect pentru obiectivul de investiții (elaborarea cererii de finanțare, a planului de afaceri, managementului execuției investiției), expertiză contabilă (raport/declarație) și auditul financiar.

**3.8. Cheltuieli cu asistență tehnică** - asistența tehnică din partea proiectantului, dirigenție de șantier, coordonator în materie de securitate și sănătate – conform Hotărârii Guvernului nr. 300/ 2006, cu modificările și completările ulterioare.

#### **Capitolul 4. Cheltuieli pentru investiția de bază**

**4.1. Cheltuieli cu construcții și instalații** - cheltuieli de construire/ extindere a spațiilor de producție de tip construcție industrială/ prestare de servicii ale întreprinderii, respectiv cheltuielile aferente execuției tuturor obiectelor cuprinse în obiectivul de investiție: clădiri, construcții speciale, instalații aferente construcțiilor, precum instalații electrice, sanitare, instalații interioare de alimentare cu gaze naturale, instalații de încălzire, ventilare, climatizare, P.S.I., telecomunicații și alte tipuri de instalații impuse de destinația obiectivului.

**4.2. Cheltuieli cu montaj utilaje, echipamente tehnologice și funcționale** cuprinde cheltuieli cu montajul de utilaje, echipamente tehnologice și funcționale astfel: montajul utilajelor tehnologice și al utilajelor incluse în instalațiile funcționale, inclusiv rețelele aferente necesare funcționării acestora.

**4.3. Cheltuieli cu utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj** - Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj, se includ cheltuieli precum: achiziționarea utilajelor și echipamentelor tehnologice, precum și a celor incluse în instalațiile funcționale.

**4.4. Cheltuieli cu utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care nu necesită montaj și echipamente de transport** - Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care nu necesită montaj, se includ cheltuieli precum: achiziționarea utilajelor și echipamentelor care nu necesită montaj, inclusiv tehnologic.

**4.5. Cheltuieli cu dotări** - se includ cheltuieli precum: procurarea de bunuri care intră în categoria mijloacelor fixe și cuprind:

**a) cheltuieli cu achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente informatice, birotică**, de natura mijloacelor fixe, respectiv care se regăsesc în subgrupa 2.1. "Echipamente tehnologice (mașini, utilaje și instalații de lucru)", subgrupa 2.2. "Aparate și instalații de măsurare, control și reglare", clasa 2.3.6. "Utilaje și instalații de transportat și ridicat", sau grupa 3 "Mobilier, aparatură birotică, sisteme de protecție a valorilor umane și materiale și alte active corporale" prevăzute în anexa la Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările ulterioare, și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe, stabilită prin reglementările legale în vigoare la data depunerii cererii de finanțare.

**b) cheltuieli cu achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie** pentru eficientizarea activităților pentru care a solicitat finanțare și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe, stabilită prin reglementările legale în vigoare la data depunerii cererii de finanțare.

Nu sunt eligibile cheltuielile pentru procurarea de bunuri care, conform legii, intră în categoria obiectelor de inventar.

**4.6. Active necorporale** - cheltuieli cu achiziționarea de: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare; inclusiv elemente care conduc la digitalizarea microintreprinderii, alte drepturi și active similare.

**Este opțională includerea în proiect a investițiilor în active necorporale.**

Activele necorporale trebuie să îndeplinească inclusiv următoarele **condiții cumulative**:

- trebuie să fie utilizate exclusiv în cadrul unității care primește ajutorul;
- trebuie să fie amortizabile;
- trebuie să fie achiziționate în condițiile pieței de la terți care nu au legături cu cumpărătorul (beneficiarul ajutorului);
- trebuie să fie incluse în activele întreprinderii care beneficiază de ajutor și trebuie să rămână asociate proiectului pentru care s-a acordat ajutorul pe o perioadă de minimum 3 ani de la data efectuării plății finale în cadrul proiectului.

## Capitolul 5. Alte cheltuieli

**5.1. Cheltuieli cu organizarea de șantier** - se cuprind cheltuielile estimate ca fiind necesare în vederea creării condițiilor de desfășurare a activității de construcții-montaj.

**5.1.1. Cheltuieli cu lucrări de construcții și instalații aferente organizării de șantier** – se cuprind cheltuieli aferente realizării unor construcții provizorii sau amenajări în construcții existente, precum și cheltuieli de desființare a organizării de șantier:

- a) vestiare/ barăci/ spații de lucru pentru personalul din șantier;
- b) platforme tehnologice/ dezafectarea platformelor tehnologice;
- c) grupuri sanitare;
- d) rampe de spălare auto;



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- e) depozite pentru materiale;
- f) fundații pentru macarale;
- g) rețele electrice de iluminat și forță;
- h) căi de acces auto și căi ferate;
- i) branșamente/ racorduri la utilități;
- j) împrejmuiri;
- k) panouri de prezentare;
- l) pichete de incendiu;

m) cheltuieli pentru desființarea organizării de șantier, inclusiv cheltuielile necesare readucerii terenurilor ocupate la starea lor inițială, la terminarea execuției lucrărilor de investiții, cu excepția cheltuielilor aferente pct. 1.3 "Amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială" din structura devizului general.

#### **5.1.2. Cheltuieli conexe organizării de șantier – reprezintă cheltuielile pentru:**

- a) închirierea de vestiare/ barăci/ spații de lucru pentru personalul din șantier, grupuri sanitare obținerea autorizației de construire/ desființare aferente lucrărilor de organizare de șantier;
- b) taxe de amplasament;
- c) închirieri semne de circulație;
- d) întreruperea temporară a rețelelor de transport sau distribuție de apă, canalizare, agent termic, energie electrică, gaze naturale, a circulației rutiere, feroviare, navale sau aeriene;
- e) contractele de asistență cu poliția rutieră;
- f) contracte temporare cu furnizorul de energie electrică, cu furnizorul de apă și cu unități de salubritate;
- g) taxe depozit ecologic;
- h) taxe locale;
- i) chirii pentru ocuparea temporară a domeniului public;
- j) cheltuielile necesare readucerii terenurilor ocupate la starea lor inițială, la terminarea execuției lucrărilor de investiții/intervenții, operațiuni care constituie obligația executanților, cu excepția cheltuielilor aferente pct. 1.3 "Amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială" din structura devizului general;
- k) costul energiei electrice și al apei consumate în incinta organizării de șantier pe durata de execuție a lucrărilor;
- l) paza șantierului;



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- m) asigurarea pompierului autorizat;
- n) cheltuieli privind asigurarea securității și sănătății în timpul execuției lucrărilor pe șantier.

## 5.2. Cheltuieli cu comisioane, cote, taxe

În această categorie se cuprind cheltuieli pentru: cota aferentă Inspectoratului de Stat în Construcții, calculată potrivit prevederilor Legii nr. 10/1995 privind calitatea în construcții, republicată; cota aferentă Inspectoratului de Stat în Construcții, calculată potrivit prevederilor Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare; cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor - CSC, în aplicarea prevederilor Legii nr. 215/1997 privind Casa Socială a Constructorilor; taxe pentru acorduri, avize conforme și autorizația de construire/ desființare.

**5.3. Cheltuieli diverse și neprevăzute** – în limita a **10% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului**, care poate fi utilizată doar dacă este justificată prin creșteri ale costurilor aferente celorlalte categorii de cheltuieli eligibile, susținute de documente justificative corespunzătoare.

## 5.4. Cheltuieli pentru informare și publicitate

Activitățile obligatorii de comunicare și vizibilitate aferente proiectului vor fi în conformitate cu prevederile contractului de finanțare în limita a **7.500 lei fără TVA**.

## Capitolul 6 . Cheltuieli pentru probe tehnologice și teste

**6.1. Cheltuieli pentru pregătirea personalului de exploatare** - Cuprinde cheltuielile necesare instruirii/ școlarizării personalului în vederea utilizării corecte și eficiente a utilajelor și tehnologiilor.

**6.2. Cheltuieli pentru probe tehnologice și teste** – Cuprinde cheltuielile aferente execuției probelor/ încercărilor, prevăzute în proiect, rodajelor, expertizelor la recepție, omologărilor.

### Alte cheltuieli cu activități specifice priorității de investiție

- Cheltuieli cu activități de certificare/ recertificare a produselor, serviciilor, proceselor
- Cheltuieli cu activități de certificare/ recertificare a sistemelor de management
- Cheltuieli cu **activități de internaționalizare** – se includ cheltuielile cu participarea, la nivel internațional, la târguri, misiuni comerciale, expoziții, în calitate de expozant, **inclusiv cheltuielile cu activitățile de marketing generate de participarea solicitantului de finanțare**, în calitate de expozant, la nivel național și/ sau extern, la târguri, expoziții internaționale:



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- taxa de participare;
- închirierea standului;
- transportul și cazarea personalului pe perioada evenimentului;
- transportul și depozitarea mostrelor și materialelor promoționale.

Cheltuieli cu adaptarea proceselor tehnologice de producție la sistemele de certificare și standardizare specifice piețelor de export.

**Pentru proiectele care vizează DOAR dotări sunt eligibile cheltuielile următoare:**

**Capitolul 2. Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții**

**Capitolul 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică - în limita a 5% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului.**

**3.6 Cheltuieli pentru organizarea procedurilor de achiziție**

**3.7 Cheltuieli pentru consultanță** - se includ cheltuielile efectuate pentru: managementul de proiect pentru obiectivul de investiții (elaborarea cererii de finanțare, a planului de afaceri, managementului execuției investiției, elaborarea, organizarea și derularea procedurilor de achiziții), expertiză contabilă (raport/ declarație) și auditul financiar.

**Capitolul 4. Cheltuieli pentru investiția de bază**

**4.1. Cheltuieli pentru instalații** - cheltuieli pentru instalații aferente construcțiilor, precum instalații electrice, sanitare, instalații interioare de alimentare cu gaze naturale, instalații de încălzire, ventilare, climatizare, P.S.I., telecomunicații și alte tipuri de instalații impuse de destinația obiectivului.

**4.2. Cheltuieli pentru montaj utilaje, echipamente tehnologice și funcționale** cuprinde cheltuieli cu montajul de utilaje, echipamente tehnologice și funcționale astfel: montajul utilajelor tehnologice și al utilajelor incluse în instalațiile funcționale, inclusiv rețelele aferente necesare funcționării acestora.

**4.3. Cheltuieli pentru utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj** - Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj, se includ cheltuieli precum: achiziționarea utilajelor și echipamentelor tehnologice, precum și a celor incluse în instalațiile funcționale.

**4.4. Cheltuieli pentru utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care nu necesită montaj și echipamente de transport** - Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care nu necesită montaj, se includ cheltuieli precum: achiziționarea utilajelor și echipamentelor care nu necesită montaj, inclusiv tehnologic.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



**4.5. Cheltuieli cu dotări** - se includ cheltuieli precum: procurarea de bunuri care intră în categoria mijloacelor fixe și cuprind: **a) cheltuieli cu achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente informatice, birotică și b) cheltuieli cu achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie**

**4.6. Active necorporale** - cheltuieli cu achiziționarea de: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare; inclusiv elemente care conduc la digitalizarea microîntreprinderii, alte drepturi și active similare

## Capitolul 5. Alte cheltuieli

### 5.4 Cheltuieli pentru informare și publicitate

Activitățile obligatorii de comunicare și vizibilitate aferente proiectului vor fi în conformitate cu prevederile contractului de finanțare în limita a **2.500 lei fără TVA**.

## Capitolul 6 . Cheltuieli pentru probe tehnologice și teste

**6.1. Cheltuieli pentru pregătirea personalului de exploatare** - Cuprinde cheltuielile necesare instruirii/ școlarizării personalului în vederea utilizării corecte și eficiente a utilajelor și tehnologiilor.

**6.2. Cheltuieli pentru probe tehnologice și teste** – Cuprinde cheltuielile aferente execuției probelor/încercărilor, prevăzute în proiect, rodajelor, expertizelor la recepție, omologărilor.

### Alte cheltuieli cu activități specifice priorității de investiție

- Cheltuieli cu activități de certificare/ recertificare a produselor, serviciilor, proceselor
- Cheltuieli cu activități de certificare/ recertificare a sistemelor de management
- Cheltuieli cu **activități de internaționalizare** – se includ cheltuielile cu participarea, la nivel internațional, la târguri, misiuni comerciale, expoziții, în calitate de expozant, **inclusiv cheltuielile cu activitățile de marketing generate de participarea solicitantului de finanțare**, în calitate de expozant, la nivel național și/ sau extern, la târguri, expoziții internaționale:
  - taxa de participare;
  - închirierea standului;
  - transportul și cazarea personalului pe perioada evenimentului;
  - transportul și depozitarea mostrelor și materialelor promoționale.





Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- Cheltuieli cu adaptarea proceselor tehnologice de producție la sistemele de certificare și standardizare specifice piețelor de export.

## NOTĂ

**Cheltuielile care nu apar enumerate mai sus, dar se regăsesc în devizul general nu sunt eligibile.**

Cheltuielile mai sus menționate intră în categoria **costurilor directe eligibile** și reprezintă acele cheltuieli eligibile care sunt direct legate de punerea în aplicare a investiției/ a proiectului și pentru care poate fi demonstrată legătura directă cu respectiva investiție sau cu respectivul proiect, conform OUG 23/2023. **Acestea vor fi decontate în baza documentelor justificative.**

Costurile directe eligibile = Cap. 1+ Cap. 2 + Cap.3 + Cap. 4 + Cap. 5.1 + Cap. 5.2 + Cap. 5.3 + Cap. 5.4 + Cap.6,

unde,

Cap. 5.3 = 10%\* (Cap. 1+ Cap. 2 + Cap.3 + Cap. 4 + Cap. 5.1 + Cap. 5.2 +Cap. 5.4 + Cap.6).

**În vederea simplificării procesului de verificare a cheltuielilor și în scopul diminuării sarcinii administrative asupra beneficiarilor**, în conformitate cu prevederile art. 54, lit. (a) din Regulamentul (UE) 2021/1060, și cu art. 26, lit. (4) din OUG nr. 23/2023, AM PR BI va utiliza opțiuni de costuri simplificate, **prin aplicarea unei rate forfetare de 7% la costurile directe eligibile, pentru a acoperi costurile indirecte ale unei operațiuni.**

**Costurile indirecte** sunt toate acele cheltuieli care nu se încadrează în categoria costurilor directe, de tipul (enumerarea nu este exhaustivă):

- *Cheltuieli cu chiria;*
- *Cheltuieli cu utilitățile (energie electrică, încălzire, apă, canalizare);*
- *Cheltuieli cu personalul administrativ și suport;*
- *Cheltuieli pentru servicii de întreținere și reparare echipamente și mijloace de transport, etc.*

Formula de calcul a costurilor indirecte

$Co\ ind = Co\ dir * Rforfetară (7\%)$

Unde:

Co ind = costurile indirecte

Co dir = costurile directe

Rforfetară (%) = rata forfetară



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



**La depunerea proiectului costurile indirecte vor fi bugetate în limita a 7% din valoarea costurilor directe eligibile.**

Valoarea eligibilă totală = costuri directe eligibile + costuri indirecte

### III.3. Categoriile de cheltuieli neeligibile

În afara cheltuielilor eligibile, proiectul poate necesita o serie de alte cheltuieli care nu sunt eligibile, dar sunt necesare pentru buna implementare a proiectului. Aceste cheltuieli se suportă de către beneficiar, fără a fi luate în considerare la determinarea asistenței financiare nerambursabile.

- categoriile de cheltuieli prevăzute la art. 10 din H.G.nr. 873/06.07.2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă, printre care se includ și următoarele:
  - *cheltuielile prevăzute la art. 64 din Regulamentul (UE) 2021/1060;*
  - *costuri privind relocarea potrivit art. 66 din Regulamentul (UE) 2021/1060;*
  - *cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 7 alin. (1), (4) și (5) din Regulamentul (UE) 2021/1.058 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;*
- cheltuielile privind achiziția de echipamente second-hand;
- cheltuielile aferente investițiilor legate de producția, prelucrarea, transportul, distribuția, stocarea sau arderea combustibililor fosili nu sunt considerate cheltuieli eligibile în cadrul acestui apel. Acest lucru se aplică, printre altele, achiziției de utilaje mobile non rutiere de tipul: excavatoare, buldozere, încărcătoare frontale, utilaje de compactare, gredere, motostivuitoare, macarale, nacele montate pe autoșasiu, care de televiziune, ambulanțe și a alte utilaje autopropulsate de motoare care folosesc arderea combustibililor fosili, precum și alte echipamente care folosesc pentru funcționare arderea combustibililor fosili, înmatriculabile sau neînmatriculabile;
- achiziționarea de terenuri și imobile;
- amenzi, penalități, cheltuieli de judecată și cheltuieli de arbitraj;
- cheltuielile efectuate peste plafoanele specifice stabilite sau excluse de la finanțare prin ghidul solicitantului;
- cheltuieli efectuate înainte de 01.01.2021 în conformitate cu prevederile art. 65 alin (1) și (2) din Regulamentul (UE) 2021/1060;
- cheltuielile realizate în cadrul operațiunilor care intră sub incidența prevederilor art. 63 alin. (6) din Regulamentul (UE) 2021/1060;



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



- cheltuielile aferente operațiunilor care fac obiectul uneia dintre situațiile prevăzute la art. 65 alin. (1) și (2) din Regulamentul (UE) 2021/1060, care afectează caracterul durabil al operațiunilor, devin neeligibile, proporțional cu perioada de neconformitate;
- contribuția în natură;
- cheltuieli cu amortizarea;
- cheltuieli cu leasingul;
- cheltuielile legate de costul creditului;
- valoarea TVA aferentă cheltuielilor neeligibile și valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile care a fost sau care va fi solicitată la rambursare conform legislației naționale în domeniul fiscal;
- cheltuieli aferente procurării obiectelor de inventar;
- în plus față de prevederea art. 10 din HG 873/2022, în cadrul acestui apel nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor și a mijloacelor de transport, așa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din HG 2139/2004, indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate în care se dorește realizarea investiției propuse prin proiect, cu excepția Clasei 2.3.6. ”Utilaje și instalații de transportat și ridicat”
- cheltuielile excluse de la finanțare de autoritățile de management prin ghidul solicitantului, în aplicarea prevederilor art. 2, alin. (1), lit. f), corespunzător specificului programului și particularităților operațiunilor;
- cheltuielile pentru activități cu produse cu caracter erotic sau obscen, jocuri de noroc, precum și cele care contravin bunelor moravuri, ordinii publice și/ sau prevederilor legale în vigoare;
- cheltuielile aferente activităților de astrologie și spiritism, inclusiv on-line, servicii personale de tipul: servicii de escortă, servicii de stabilire a întâlnirilor, servicii ale agențiilor matrimoniale, video chat on-line pentru consiliere matrimonială și psihologică;
- sistemele de minare/ stocare pentru criptomonede, tabletele și telefoanele mobile.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



## CRITERII DE EVALUARE (EVALUARE CALITATE ȘI PRIORITIZARE SAU EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ CONFORM OUG NR. 23/2023)

1	CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA REALIZAREA OBIECTIVELOR SPECIFICE ALE PRIORITĂȚII ȘI ALE PROGRAMULUI REGIONAL 2021-2017	45	Justificare	Verificare
1.1	<b>Domeniul în care se realizează proiectul</b>	<b>15</b>		
	a. Codul CAEN aferent proiectului se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în strategia RIS 3, <b>indiferent de soldul balanței comerciale a acestuia</b> (a se vedea Anexa 9 la GS)	15	Criteriul a fost ales având în vedere negocierile formale cu CE în cadrul cărora s-a agreat utilizarea condiției favorizate pentru OP 1 pentru acțiunile aferente OS 1.1 și OS 1.4, iar pentru acțiunile aferente OS 1.2 și OS 1.3 să se acorde punctaj suplimentar întreprinderilor din domeniile cu potențial de specializare inteligentă regionale.  CRITERIU DIGITALIZAT*: If "a=DA" = 15 puncte If "b=NU" = 0 puncte *Daca va permite MySMIS	Cererea de finanțare, în conformitate cu <i>Anexa xxx "Lista domeniilor de activitate prioritare"</i> , Documente statutare, certificatul constator ONRC și alte documente de înregistrare
	b. Codul CAEN aferent proiectului nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are <b>soldul balanței comerciale negativ</b> (a se vedea Anexa 9 la GS)	7		
	c. Codul CAEN aferent proiectului nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale pozitiv	0		
	<i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i>			
1.2.	<b>Caracterul inovativ al produsului/ serviciului/ procesului</b>	<b>10</b>	Criteriul a fost ales pentru prioritizarea proiectelor cu o contribuție directă la OP 1. Definiție: Inovația de produs reprezintă introducerea pe piață a unui bun sau serviciu nou sau semnificativ îmbunătățit în ceea ce privește capabilitățile, ușurința de utilizare, componentele sau sistemele sale. Inovația de proces reprezintă implementarea unui proces de producție nou, îmbunătățit semnificativ, a unei metode de distribuție sau a unei activități de susținere. Inovațiile privind produsele sau procesele trebuie să fie noi pentru întreprinderea susținută, dar nu este necesar să fie noi pe piață.	Cererea de finanțare - Secțiunea "Descrierea investiției"
	a. Proiectul vizează o inovare de produs/ serviciu și o inovare de proces (5 puncte - inovație de produs/serviciu, 5 puncte - inovație de proces)	10		
	b. Proiectul vizează o inovare de produs/ serviciu sau o inovare de proces	5		
	c. Proiectul nu va conduce la o inovare de produs/ serviciu/ proces	0		
	<i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i>			

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



1.3.	<b>Sediul social al solicitantului</b>	<b>10</b>		
	a. Solicitantul deține sediu social în regiune înregistrat înainte de 01.01.2024	10		
	b. Solicitantul nu deține sediul social în regiune la momentul depunerii cererii de finanțare, dar se obligă să-l înregistreze până la momentul efectuării primei plăți	5		
	c. Solicitantul nu se încadrează în varianta a sau b	0		
	<i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i>			
1.4	<b>Localizarea investiției (în mediul urban)</b>	<b>5</b>	<p>Criteriul a fost ales având în vedere negocierile cu CE: "These disparities will be addressed by the programme within both actions with SMEs as direct beneficiaries - action 1.8 dedicated to microenterprises (using de minimis) and action 1.9 dedicated to boost the competitiveness of SMEs (using financial instruments). We would like to emphasise that action 1.8 is dedicated only to microenterprises in the urban area in order to insure the complementarities with PNRR and PNS. Thus, in order to encourage the investments of SMEs in Ilfov county, the microenterprises and SMEs in Ilfov county will be prioritised in the technical and financial evaluation by specific criteria linked to location."</p> <p>CRITERIU DIGITALIZAT*: If "a=Ilfov" = 5 puncte If "b=București" = 0 puncte *Dacă va permite MySMIS</p>	Cererea de finanțare
	a. Ilfov	5		
	b. București	0		
	<i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i>			
1.5.	<b>Proiectul include activități de internaționalizare</b>	<b>5</b>		Cererea de finanțare
	a. Proiectul include minimum 2 activități de internaționalizare (a se vedea exemplele enumerate în GS)	5		

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	<b>b.</b> Proiectul nu include <b>minimum 2</b> activități de internaționalizare <i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i>	0		
<b>2</b>	<b>CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA TEME ORIZONTALE</b>	<b>15</b>		
	<b>Proiectul prevede măsuri suplimentare față de cele obligatorii</b>	<b>5</b>		
<b>2.1</b>	<b>a.</b> Cel puțin unul dintre administratori/ asociați cu minimum 25% părți sociale/ reprezentantul legal al beneficiarului <b>desemnat înainte de 01.01.2024 este de gen feminin</b>	3		
	<b>b.</b> Proiectul prevede <b>minimum o măsură suplimentară de atenuare/ compensare adaptare</b> conform Anexei 1A a Metodologiei DNSH	1	Criteriile au fost alese pentru punctarea suplimentară a acelor proiecte care vizează măsuri suplimentare pentru temele orizontale și a celor care vizează procese de producție ecologice și utilizarea eficientă a resurselor. Ex: economisirea apei, economisirea energiei, economisirea materialelor, minimizarea deșeurilor, vânzarea deșeurilor, reciclarea sau reutilizarea deșeurilor, proiectarea produselor durabile.	Cererea de finanțare
	<b>c.</b> Proiectul include <b>minimum o măsură suplimentară pentru egalitate de șanse, nediscriminare</b> <i>Punctajul subcriteriului este cumulativ.</i>	1		
<b>Proiectul include activități de sprijin pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor.</b>	<b>10</b>			
<b>2.2</b>	<b>a.</b> Proiectul vizează investiții pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor de până la 10% din valoarea eligibilă	P		
	<b>b.</b> Proiectul nu include investiții pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor <i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i>	0		
<b>3</b>	<b>CALITATEA ȘI SUSTENABILITATEA PROIECTULUI</b>	<b>20</b>		
<b>3.1</b>	<b>Calitatea planului de afaceri</b>	<b>10</b>	Criteriul a fost ales pentru a ne asigura că operațiunile selectate prezintă cel mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și	Planul de afaceri

NE UNEȘTE VIITORUL





Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	<p><b>a. Obiectivele planului de afaceri</b> sunt specifice, măsurabile, accesibile, relevante și încadrate în timp.</p>	1	<p>îndeplinirea obiectivelor cf. Reg. 1060, art. 73, alin. (2), lit. (c).</p>	
<p><b>b. Descrierea produsului/ serviciului/ procesului</b> care urmează a fi realizat urmare implementării proiectului.</p>	1			
<p><b>c. Rezultatele</b> sunt cuantificate/ măsurabile, corelate cu activitățile și conduc în mod direct la realizarea obiectivelor planului de afaceri.</p>	1			
<p><b>d. Analiza pieței</b> demonstrează <b>existența cererii</b> pentru produsele/ serviciile oferite.</p>	1			
<p><b>e. Analiza pieței</b> identifică și <b>fundamentează previziunile de creșterea a activității.</b></p>	1			
<p><b>f. Analiza pieței</b> identifică principalii <b>competitori</b>, prezentând produsele/ serviciile similare pe care aceștia le oferă, cota de piață, punctele lor tari și slabe, avantajele și dezavantajele acestora.</p>	1			
<p><b>g. Strategia de marketing</b> este realizabilă, identifică instrumente adecvate și eficiente, în condițiile resurselor disponibile. <i>Sunt identificate obiectivele de marketing, strategiile de produs, preț, distribuție și promovare, dacă sunt bugetate cheltuieli pentru implementarea strategiei, plan de acțiuni de marketing.</i></p>	1			
<p><b>h. Proiecțiile financiare sunt corelate</b> cu strategia de marketing și cu analiza pieței, sunt realiste, realizabile și conduc <b>la menținerea sau creșterea cifrei de afaceri</b></p>	1			
<p><b>i. Graficul GANTT</b> prezintă activitățile din planul de afaceri într-un mod cronologic, indică perioada de începere și finalizare, durata fiecărei activități, corelate</p>	1			
<p><b>j. Riscurile</b> ce pot interveni în implementarea proiectului sunt clar identificate, iar măsurile propuse de contracarare sunt fezabile.</p>	1			
<p><i>Punctajul subcriteriului este cumulativ.</i> <i>Punctarea cu 0 a sub-criteriului de la litera h conduce la respingerea proiectului.</i></p>				



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



3.2	<b>Bugetul proiectului</b>	<b>5</b>		Bugetul proiectului si cererea de finanțare
	a. Bugetul proiectului este calculat corect și corelat cu activitățile proiectului (nu există mențiuni în secțiunile privind activitățile, resursele și rezultatele anticipate din cererea de finanțare care nu au acoperire într-un subcapitol bugetar/ linie bugetară; de asemenea, nu există subcapitol bugetar/ linie bugetară fără corespondență în secțiunile privind activitățile, resursele și rezultatele).	2		
	b. Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile și neeligibile, sunt rezonabile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli, inclusiv respectarea condițiilor cumulative privind activitatea de bază au fost respectate conform prevederilor Ghidului solicitantului.	2		
	c. Costurile investiției sunt realiste (corect estimate), necesare pentru implementarea proiectului și suficient fundamentate prin oferte de preț/ cataloage/ website-uri, orice alte surse verificabile (cel puțin 2 surse).	1		
	<i>Punctajul subcriteriului este cumulativ. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului</i>			
3.3	<b>Sustenabilitatea financiară a proiectului - Fluxul de numerar net cumulat în condițiile unei estimări detaliate, fundamentate, realiste a cheltuielilor și veniturilor</b>	<b>5</b>		Buget și macheta financiară
	a. este pozitiv pe toată durata de analiză a investiției (3 ani după terminarea implementării)	5		
	b. prezintă valori negative oricând pe durata de analiză a investiției	0		
	<i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i>			
<b>4</b>	<b>CAPACITATEA FINANCIARĂ A SOLICITANTULUI</b>	<b>20</b>		
4.1	<b>Rata de solvabilitate (RS), calculată în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare are valoarea <math>RS = \frac{\text{Active totale}}{\text{Datorii totale}}</math></b>	<b>5</b>	Criteriul a fost ales pentru a ne asigura că beneficiarul dispune de resursele financiare necesare pentru a acoperi costurile de funcționare și întreținere aferente operațiunilor, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acestora,	Macheta financiară și bilanț
	a. $2 \leq RS$	5		



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



**Regio**  
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	<p><b>b. <math>1 \leq RS &lt; 2</math></b></p> <p><b>c. <math>RS &lt; 1</math></b></p> <p><i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i> <i>Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i></p>	<p>3</p> <p>0</p>	cf.Reg. 1060, art. 73 (2) lit (d).	
<b>4.2</b>	<p><b>Ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare</b></p>	<b>5</b>	Criteriul a fost ales în vederea creșterii rezilienței și competitivității microîntreprinderilor care dețin experiența în domeniul pentru care solicită finanțare.	<p>Se vor analiza balanța comercială și bilanțul depuse de solicitant respectiv:</p> <p>a) clasele CAEN în care se încadrează veniturile obținute de către solicitantul de finanțare, în anul anterior depunerii cererii de finanțare;</p> <p>b) veniturile înregistrate de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în clasa CAEN pentru care solicită finanțare, în anul anterior depunerii cererii de finanțare</p> <p>Pentru punctul b se va aplica formula de interpolare liniară  <math>P = (RS - R_{min}) * \text{punctajul maxim} / (R_{max} - R_{min})</math>  <math>P = (RS - 0) * 5 / (50 - 0)</math></p> <p>Rs reprezintă valoarea punctată, respectiv Ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri</p> <p><math>R_{min}</math> – valoarea inferioară a intervalului, respectiv punctajul obținut, respectiv 0%;  <math>R_{max}</math> – valoarea superioară a intervalului, respectiv 50%;</p> <p>De ex, la o pondere a veniturilor din codul CAEN de 30% din CA, punctajul obținut va fi:  <math>P = (30 - 0) * 5 / (50 - 0) = 3</math> puncte</p>
	<b>a. <math>&gt; 50\%</math></b>	5		
	<b>b. <math>&gt; 0\%</math> și <math>\leq 50\%</math></b>	P		
	<b>c. = 0% (nu detine cod CAEN autorizat la momentul depunerii)</b>	0		
	<p><i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.</i></p>			
<b>4.3</b>	<b>Raportul dintre finanțarea nerambursabilă solicitată prin proiect și valoarea cifrei de afaceri realizată în exercițiul</b>	<b>10</b>	FN/CA = Valoare finanțare nerambursabilă solicitată / Cifra de afaceri	Bilanț, bugetul proiectului

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



	<b>financiar anterior depunerii cererii de finanțare</b>		<p>Formula de interpolare liniară se aplică pentru punctul b.</p> $P = (R_s - R_{\min}) * \text{punctajul maxim} / (R_{\max} - R_{\min})$ $P = (R_s - 4) * 10 / (1 - 4)$ <p><math>R_s</math> = raportul dintre FN și CA pentru proiect/firmă</p> <p>R max- 1</p> <p>R min- 4</p> $P = (R_s - 4) * 10 / (1 - 4)$ <p>De ex. Pentru FN/CA=2, punctajul obținut va fi:</p> $P = (2 - 4) * 10 / (1 - 4)$ <p>Pt. FN/CA= 2,5, P=5</p>	
	a. FN/CA ≤ 1	10		
	b. 1 < FN/CA < 4	P		
	c. FN/CA > 4	0		
	<i>Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>			
	<b>TOTAL PUNCTAJ</b>	<b>100 p</b>		

\*Punctarea criteriilor/subcriteriilor se va calcula prin rotunjire la 2 zecimale.

Semnat,  
Dan Dumitru NICULA  
Președinte CM PR BI